

Εξορθολογισμός επιδομάτων**ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ****ΚΕΑ**

Οι δανειστές επιμένουν στην πλήρη ηλεκτρονική καταγραφή όλων των δικαιούχων και ζητούν την επανένταξη του 10% όσων λαμβάνουν προνοιακά επιδόματα στην αγορά εργασίας, κάτι που μέχρι σήμερα δεν γίνεται

μισθός

Οι δανειστές επιμένουν ότι η αύξηση των κατώτατων αποδοχών θα πρέπει να είναι σε συνάρτηση με τους ρυθμούς ανάπτυξης της χώρας, χωρίς να θίγει την ανταγωνιστικότητα και την εξωστρέφεια των επιχειρήσεων

με μειωμένο εισιτήριο. Η προηγούμενη κυβέρνηση είχε δεσμευτεί ότι, μετά την εφαρμογή του ηλεκτρονικού εισιτηρίου, θα είχε πλήρη εικόνα για τον αριθμό των δικαιούχων και για το ποσό με το οποίο επιβαρύνονται οι δημόσιες συγκοινωνίες. Σύμφωνα με πληροφορίες, σε εκκρεμότητα παραμένει η μελέτη για την αναθεώρηση των κριτηρίων όσων απολαμβάνουν δωρεάν μετακινήσεις. Υπενθυμίζεται ότι οι δανειστές έχουν προτείνει την επιβολή εισοδηματικών και περιουσιακών κριτηρίων.

4 Επίδομα γέννας: Η κυβέρνηση έχει αποφασίσει να διαθέσει 180 εκατ. ευρώ από τον Προϋπολογισμό για την καταβολή επιδόματος γέννας 2.000 ευρώ για κάθε παιδί που θα γεννηθεί από την 1η Ιανουαρίου 2020 και μετά. Βάσει του σχεδιασμού, το νέο επίδομα θα είναι οριζόντιο, ενώ θα υπάρχουν εισοδηματικά κριτήρια για τα ιδιαίτερα υψηλά εισοδήματα.

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ

5 ΕΦΚΑ: Εκτενής αναφορά αναμένεται να γίνει στην πορεία ενοποίησης των ασφαλιστικών φορέων στον Ενιαίο Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης, στην εφαρμογή του νόμου Κατρούγκαλου, στην απονομή των 470.000 εκκρεμών αιτήσεων συνταξιοδότησης και εφάπαξ, αλλά και στα οικονομικά δεδομένα του ασφαλιστικού συστήματος. Κατά τη διάρκεια των συναντήσεων με τα τεχνικά κλιμάκια, οι αρμόδιοι στο υπουργείο Εργασίας παρουσίασαν στοιχεία σχετικά με την πορεία της ρύθμισης οφειλών των 120 δόσεων, την αύξηση των συντάξεων χρειάς και το πόσο θα στοιχίσει αυτό, αλλά και την πορεία του προϋπολογισμού του ΕΦΚΑ.



Ο υφυπουργός Κοινωνικών Υποθέσεων, Νότης Μπαταράκης

6 Μείωση εισφορών: Αναφορά αναμένεται να γίνει για τον τρόπο κάλυψης σταδιακά του κενού των 2,6 δισ. ευρώ από τη μείωση των ασφαλιστικών εισφορών κατά 5 μονάδες έως το 2023. Για τη μείωση της μιας ποσοστιαίας μονάδας το 2020, θα χρειαστούν περίπου 200 εκατ. ευρώ.

ΕΡΓΑΣΙΑΚΑ

7 Επιχειρησιακές συμβάσεις: Θετική αναμένεται να είναι η αντίδραση των δανειστών στην επικράτηση των επιχειρησιακών συμβάσεων έναντι των κλαδικών ή ομοιοπαγγελματικών σε ειδικής κατηγορίας επιχειρήσεις, όπως επιχειρήσεις κοινωνικής οικονομίας, νομικά πρόσωπα μη κερδοσκοπικού σκοπού και εταιρείες που αντιμετωπίζουν σοβαρά οικονομικά προβλήματα, όπως επιχειρήσεις σε καθεστώς προπρωχευτικής ή παραπρωχευτικής ή πτωχευτικής διαδικασίας ή συνδιαλλαγής ή εξωδικαστικού συμβιβασμού ή εξυγίανσης. Θετική αναμένεται να είναι η στάση των δανειστών και όσον αφορά την υιοθέτηση περισσότερων κριτηρίων για την επέκταση των κλαδικών συμβάσεων στο σύνολο των επιχειρήσεων και την ουσιαστική κατάργηση της μονομερούς προσφυγής στον Οργανισμό Μεσολάβησης και Διαιτησίας.

8 Κατώτατος μισθός: Οι δανειστές δεν είδαν θετικά την αύξηση του κατώτατου μισθού κατά περίπου 11%, από τα 586 ευρώ στα 650 ευρώ, με ταυτόχρονη κατάργηση του υποκατώτατου. Στη διάρκεια των συναντήσεων, τό-

σο με τα τεχνικά κλιμάκια τις προηγούμενες ημέρες όσο και με τους επικεφαλής, θα συζητηθούν τυχόν επιπτώσεις στην αγορά εργασίας από την ξαφνική αλλαγή και το πώς αυτή συνέβαλε στη μείωση της ανεργίας και στη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας. Οι δανειστές επιμένουν ότι η αύξηση των κατώτατων αποδοχών θα πρέπει να είναι σε συνάρτηση με τους ρυθμούς ανάπτυξης της χώρας, χωρίς να θίγει την ανταγωνιστικότητα και την εξωστρέφεια των επιχειρήσεων.

9 Αδήλωτη - υποδηλωμένη εργασία: Οι δράσεις για τον περιορισμό των αδήλωτων και υποδηλωμένων εργαζομένων θα παρουσιαστούν στους δανειστές. Το υπουργείο Εργασίας νομοθετεί την αύξηση κατά 12% του κόστους για κάθε επιπλέον ώρα απασχόλησης των εργαζομένων με συμβάσεις μερικής απασχόλησης, με στόχο να παταχθεί η ψευδώς δηλωμένη μερική απασχόληση. Στόχος του υπουργείου Εργασίας είναι να μετατραπούν οι συμβάσεις με ευέλικτες μορφές απασχόλησης σε συμβάσεις πλήρους εργασίας. Όσον αφορά την αδήλωτη εργασία, θα παρουσιαστεί το νέο αυστηρότερο πλαίσιο που θα εφαρμοστεί με την κατάργηση των ενδιάμεσων εκπνώσεων σε περίπτωση πρόσληψης αδήλωτου εργαζομένου με σύμβαση εξαρτημένης εργασίας πλήρους απασχόλησης για 3 και 6 μήνες. Πλέον, η μοναδική έκπτωση στο πρόστιμο των 10.500 ευρώ που θα δίνεται στον επιχειρηματία θα αφορά την πρόσληψη του ανασφάλιστου για 12 μήνες, εφόσον τον προσλάβει εντός 10 εργάσιμων ημερών από την ημερομηνία της παράβασης και θα καταβάλλει μόνο 2.000 ευρώ. Στην πάταξη των παραβάσεων θα συμβάλει και η δημιουργία Λευκού Μητρώου Επιχειρήσεων, με κίνητρα και ελαφρύνσεις σε εταιρείες που τηρούν την εργατική νομοθεσία, αλλά και η σταδιακή μείωση των εισφορών κατά πέντε μονάδες, καθώς θα αφορά μόνο συμβάσεις πλήρους απασχόλησης.

10 Προγράμματα απασχόλησης: Οι δανειστές επιμένουν στην υλοποίηση δράσεων απασχόλησης ανέργων που θα συνδέονται με τις πραγματικές ανάγκες της οικονομίας και στη διοχέτευση κονδυλίων για τη στήριξη της απασχόλησης στον ιδιωτικό τομέα. Η ηγεσία του υπουργείου Εργασίας, σε συνεργασία με τη διοίκηση του ΟΑΕΔ, θα αναζητήσει τρόπους καλύτερης διασύνδεσης των προγραμμάτων με τις ανάγκες των επιχειρήσεων, αλλά και των δράσεων κατάρτισης των εργαζομένων με τις ανάγκες της αγοράς εργασίας.

ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ

Εκτενής αναφορά αναμένεται να γίνει στην πορεία ενοποίησης των ασφαλιστικών φορέων στον Ενιαίο Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης, στην εφαρμογή του νόμου Κατρούγκαλου, στην απονομή των 470.000 εκκρεμών αιτήσεων συνταξιοδότησης και εφάπαξ, αλλά και στα οικονομικά δεδομένα του ασφαλιστικού συστήματος



mpog@realnews.gr

η άποψη
του **ΝΙΚΟΥ**
ΜΠΟΡΙΟΠΟΥΛΟΥ

«Ανάπτυξη» για ποιους είπατε;

Η ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΗ Ομοσπονδία Ελλάδας (ΔΟΕ) αποκαλύπτει ότι αυτή τη στιγμή υπάρχουν 4.031 λειτουργικά κενά στην πρωτοβάθμια εκπαίδευση. Η δε ΟΛΜΕ κατέγραψε ότι στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση έχει καλυφθεί μόλις το 40% των κενών σε καθηγητές στα γυμνάσια και λύκεια της χώρας. Στα νοσοκομεία, που μέσα στο 7μηνο του έτους είχε εκτελεστεί μόλις το 45,2% των προβλέψεων του κρατικού Προϋπολογισμού για την επιχορήγησή τους, επανέρχεται και φέτος το θρίλερ της επάρκειάς τους σε φάρμακα. Το «Μεταξά», το «Αττικό», τα νοσοκομεία Λάρισας και Ρόδου εκπέμπουν σήμα κινδύνου. Είναι χαρακτηριστικό ότι το ογκολογικό νοσοκομείο «Μεταξά» «έλαβε φέτος αρχικό προϋπολογισμό για αγορές φαρμάκων ύψους 23 εκατ. ευρώ. Ο προϋπολογισμός έχει ήδη εξαντληθεί, ενώ οι μηνιαίες ανάγκες του νοσοκομείου υπολογίζονται σε 2,7 εκατ. ευρώ. Με άλλα λόγια, οι πραγματικές ανάγκες του νοσοκομείου σε φάρμακα εκτιμάται ότι ανέρχονται σε 32,4 εκατ. δηλαδή,

περίπου 9,5 εκατ. περισσότερα από τον εγκεκριμένο προϋπολογισμό», ο οποίος είναι κατά 40% μικρότερος από τις πραγματικές ανάγκες («Στέρεψαν τα νοσοκομεία από φάρμακα», <https://virus.com.gr>). Προ ημερών η ΑΑΔΕ ανακοίνωσε για τον μήνα Ιούλιο νέα επίτευξη των οφειλών του Δημοσίου με ληξιπρόθεσμα χρέη. Από τον περασμένο Ιούνιο και μέσα σε έναν μόλις μήνα α) οι οφειλέτες αυξήθηκαν κατά 269.115 άτομα, β) το σύνολο των οφειλών ανήλθε στα 104,428 δισ. ευρώ (αύξηση 317 εκατ. σε έναν μήνα), γ) ο αριθμός των οφειλών ξεπέρασε τα 4 εκατομμύρια άτομα (από 3.750.000 εκατομμύρια τον Ιούνιο) και δ) οι πολίτες που απειλούνται να τους επιβληθούν αναγκαστικά μέτρα είσπραξης ανήλθαν στους 1.819.142 (έναντι 1.764.551 τον Ιούνιο), με το 67% των οφειλών να βρίσκεται ήδη σε καθεστώς αναγκαστικών μέτρων είσπραξης. Όλα τα παραπάνω οι προηγούμενοι τα αποκαλούσαν «δικαία ανάπτυξη». Οι σημερινοί τα αποκαλούν «ανάπτυξη για όλους»...